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Temel Kavramlar

Atom numarası: Her bir kimyasal elementin atom çekirdeği içerisindeki proton
sayısı.

Kütle numarası (atom ağırlığı): Her bir kimyasal elementin atom çekirdeği
içerisindeki proton ve nötronlarının kütleleri toplamı. mproton=mnötron=1,67 x 10-27 kg

İzotop: Bir elementin her atomunun çekirdeğindeki proton sayıları aynı olmakla
birlikte nötron sayıları değişebilir. Bu nedenle bazı elementlerin atomları iki veya
daha fazla farklı atom kütlelerine sahip olabilir. Bunlara izotop denir. Atom ağırlığı
farklı izotopların ortalama ağırlığına eşittir.

Atomik kütle birimi (a.k.b.): Atom ağırlığı hesaplamalarında kullanılır. 1
a.k.b. karbonun en yaygın izotopu olan karbon 12 (12C, A = 12,00000)’ye ait atom
kütlesinin 1/12’sine eşittir.

Mol: 1 mol maddede 6,023 x 1023 (Avogadro sayısı) kadar atom veya molekül
vardır. 1 a.k.b./atom = 1 g/mol (Demir için: 55,85 a.k.b./atom = 55,85 gr/mol)



Temel Kavramlar

Seryum’un ortalama kütle numarası
Seryum (Ce)’un doğada 4 farklı izotopu bulunmaktadır. Bulunma oranları:
- %0,185 136Ce, kütle numarası: 135,907 a.k.b.
- %0,251 138Ce, kütle numarası: 137,906 a.k.b.
- %88,450 140Ce, kütle numarası: 139,905 a.k.b.
- %11,114 142Ce, kütle numarası: 141,909 a.k.b.

Seryumun ortalama kütle numarasını hesaplayınız.



Temel Kavramlar

Elektronegatiflik



Atomlarda Elektronlar

Bohr atom modeli
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Atomlararası Bağlar
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Atomlararası Bağlar

Birincil bağlar:
- İyonik Bağ
- Kovalent Bağ
- Metalik Bağ

İkincil bağlar:
- Hidrojen bağları
- van der Waals



İyonik Bağlar



Kovalent Bağlar

Karbonda bağ hibridizasyonu



Kovalent Bağlar

Karbonda bağ hibridizasyonu



Metalik Bağlar



İkincil Bağlar



İkincil Bağlar

Hidrojen bağları: Kalıcı dipol bağları



Su: Donma sırasındaki hacim artışı

SuBuz



Karışık Bağlar

% İyonik Karakter Hesaplama

%IC = % İyonik Karakter,
XA = A elementinin elektronegatifliği
XB = B elementinin elektronegatifliği

Karbon ve hidrojen arasında oluşan bağın % iyonik karakterini 
hesaplayınız. (XC = 2.5, XH = 2.1)



Karışık Bağlar


